# 第四届"希望杯"成语故事比赛成功举办

5月15日上午,希望中文学校举办了第四届"希望杯"成语故事比赛的决赛,154名来自八个校区的选手参加了决赛,最终共有73 名同学获奖。这次大赛以及颁奖典礼通过Zoom举办,别开生面,是一次独特的体验,充满了刺激和悬念,相信参赛的同学会记住这美 好的经历。成语让中文的表达更简洁明了。同学们讲活的成语故事所蕴含的深刻道理,连同故事一起将留在同学们的记忆深处。比 赛只是一种形式,我们希望通过这样的一种方式,加深大家对成语故事的了解,并熟悉中国历史文化故事。我们以"希望杯"冠名举办 成语故事比赛和其它各类文化竞赛,寓意海外的中文教育事业充满希望,生生不息。 (希望中文学校宣传部)

### 做一个奋发进取的人 --《朱迪的故事》读后感

希望泰城校区小记者班 高泽萱 指导教师 陆强



《朱迪的故事》是知名儿童文 学作家王一梅的长篇少年小说,主 人公朱迪是一个小男孩,朱迪的妈 妈和爸爸是青梅竹马、两小无猜, 中学毕业后妈妈留在农村做小学 老师,爸爸考上了大学,博士毕业 后在大学教书。虽然只有节假日 才能见到爸爸,但是朱迪还是觉得 过得很愉快。后来,爸爸把他们母 子接到城里团圆,朱迪开始在城里 上小学,过新的生活。城市的生活 很新奇,朱迪体验到了新的东西: 电脑,电话等,但是在城市里的时 候也很富有挑战,好在朱迪遇到几 位同龄朋友;卢晶晶,沙鹏,还有毛 威,他们都很帮忙,在一起玩儿得

也很好。

对朱迪来说,生活看似阳光明 媚,突然不幸的事情发生了,朱迪 的爸爸出了车祸去世了。不幸的 事情不只发生在朱迪身上,卢晶晶 的爸爸也突然离家与别的女人结 婚了,而卢晶晶的母亲常年在海 外,卢晶晶只好寄宿在邻居家里。 过了好几年,母亲才把她接到美国 一起生活。朱迪、卢晶晶、沙鹏三 个好朋友就此天各一方了。朱迪 和朋友们患难之中见真情,成为了

朱迪遇到了很多困难,但他不 怕困难,最后还考上了城里最好的 中学。朱迪的妈妈体质虚弱,但却 还时时关心朱迪,而且她意志坚 强,百折不挠。在书的结尾时朱迪 已经成了一个学习成绩优秀、意志 坚强,孝顺、聪明的好男孩。

我深深地为这本书的主 人公和他朋友们的经历所打动,不 管多么美好的生活,什么不幸的事 情都可能突然发生,所以一定要珍 惜自己现在所有的。我为朱迪的 遭遇感到很悲伤,但也为他在遇到 困难时能够不消沉、不气馁,克服 困难,努力进取而感到振奋。我从 他的身上看到了奋斗的力量,希望

### 我心爱的小兔 Cookie

希望盖城校区马立平中文四年级 欧阳海萌 指导老师:谭伟

兔子Cookie吧!

Cookie 是在 2020 年 8 月 8 日来 大,浑身上下毛茸茸的,眼睛一眨 一眨好奇地打量着四周。现在 Cookie 已经一岁多了,它早已熟悉 了我们家的环境,经常在家里和我 们玩捉迷藏。

Cookie长得雪白,脸上和耳朵 都带有棕色斑点。它平时能吃两 小碗 Timothy 干草丸,也喜欢吃 Timothy 干草。Cookie 最爱吃苹果 和胡萝卜了!每次吃的时候,它都 会眯着眼睛,嘴里慢慢地咀嚼着食 物,那个样子十分可爱。

Cookie 很爱睡觉,即使是在大 白天它也会懒洋洋地躺在沙发上 打盹儿。可是一到晚上,它就会兴 奋起来,四处蹦蹦跳跳,一会儿跳 到沙发上,一会又藏在柜子底下 每当我走进兔子房时,Cookie都会

今天咱们聊一聊我心爱的小 急急忙忙地跳到我的身旁,高兴地 一边撒欢儿一边和我讨要吃的。

当我坐下来读书或看电脑时, 到我们家的。那时它只有三个月 Cookie 经常会跑到我的身边舔舔我 的脚,把我弄得痒痒的,但我心里 却是美滋滋的。我特别喜欢我 的兔宝宝! 我希望陪着她一起长





## 小区的樱花

希望泰城校区小记者班王杰升 指导教师 陆强



在美国提起樱花,很多人会首先想到首都华盛顿 特区的樱花节。每年三月底、四月初的两个星期,潮 汐湖边的樱花怒放,繁花似锦,争芳斗艳。华盛顿特 区的樱花节吸引将近一百五十万来自世界各地的游 客来观赏樱花,樱花节是华盛顿特区一个特别热门旅 游项目。其实,华盛顿特区的樱花不限于国家广场边 上的潮汐湖,从华盛顿纪念碑往北开车不到半个小时

就能到一个叫 Kenwood 的居民小区。在这个小区的 街边,同样的吉野樱在不同环境下展现出了不同的

Kenwood 小区是普通的住宅区, 小区让人感到亲 切,有一种回到家的感觉。樱花盛开的时候,狭窄的 街道上热闹起来,观赏小区樱花的人们络绎不绝,但 是完全没有人挨人、人挤人的景象。住在附近的人会 悠然自得地遛狗散步,碰见邻居,他们会抬头指着白 色的吉野樱赞叹不已。从树下抬头观赏樱花,樱花在 蓝天白云的背景的衬托下,就如同一幅美丽的彩绘。

路边的樱花树干长得弯弯曲曲的,树枝上的娇嫩 白色的花朵中镶着金黄色的花蕊。在小区街心花园 的草丛上,天真无邪的孩子们在尽情地玩耍着。大人 们有的坐在街心花园的长凳上,手臂搭在靠背上,翘 着二郎腿,悠然自得地欣赏着金色阳光下婀娜多姿的

我突然有个想法,在这里搞个野餐会,那是多么

### 希望波城校区七年级 杨诒乔 指导老师 张弘芬

乐的名字,而它可以永远给你希

我家有爷爷,奶奶,爸爸,妈 妈。我爷爷很幽默,总能编出一些 好笑的故事,还自称可以跟小动物 交流。奶奶是家里最勤快的人,做 的饭是世界上最好吃的。爸爸是 个环境工程师,经常会带着我探索 大自然,还有新的事物。妈妈是一 名老师,所以她平时对我很严厉, 每天都会督促我练钢琴练数学题。

我记得五年级的时候,有一段 时间,每天晚上都能听到奇怪的声 音,奶奶怀疑是老鼠,所以爷爷就 说他可以和老鼠交流,假装靠着冰

家,一个多么温暖的,使人快 箱听了听,用他编出的老鼠语言说 了几句话,惹得我笑得合不拢嘴。

奶奶做饭特别好吃,奶奶打扫 的房间总是最干净的。现在爷爷 奶奶都在上海,因为疫情,我们不 能相聚,但是会经常在微信上视 频,奶奶盼着能再来美国陪我。

爸爸会经常带我去家旁边的 树林里徒步,他经常会在路上给我 普及一些地理知识。爸爸也会经 常带我去攀岩,还记得有一次,我 在上面攀,攀到一半不知道该怎么 办,爸爸便告诉我脚可以放哪儿, 这样就更好攀了。不仅是在攀岩 中,在学习中,生活中,我和爸爸都 会互相帮助,一起进步,就像好兄



我四岁的时候就喜欢上了钢 琴,妈妈便送我去学,但是有的时 候我不想练,因为妈妈是教心理学 的,她就会用她的心理战术来想尽 办法让我练,现在我养成了自觉练 琴的习惯。令我妈妈头疼的事情 就是我的数学,她认为我数学应该 每天刷题,所以我会跟她发生争 执,但最后还是会和好。

这就是我的家,一个温馨温暖



第221期

希望西城校区八年级 史杰圣 我的妈妈有黑黑的眼睛和头 发,圆圆的脸,白白的皮肤,不高也 不矮。她戴着一副眼镜,平时总是 笑咪咪的。

妈妈烧饭很好吃,她经常上网 研究各种各样的做菜方法,每天都 会烧不同的菜,所以她做的菜我们 全家都喜欢吃,有的菜做得比饭店 还好吃

妈妈喜欢把家里什么东西都 弄得干干净净,整整齐齐。我们家 哪里都很整洁。妈妈喜欢种花和 种菜。房子前面和后面的花园都 种了各种各样的花。妈妈也花了 很多时间在花园里,给花浇水除草

妈妈很关心我的成长。她帮 助我做了很多事情,我参加活动紧 张害怕,妈妈会安慰鼓励我。我拉 琴的时候她帮我录像,送我去打棒 球,辅导我的学习,上学的时候帮

# 写在母亲节之际

教我中文,她鼓励我好好学习中文 积极动笔

人,我爱我的妈妈。

#### 希望西城八年级 叶茜茜

我很小的时候,妈妈就培养我 按时完成作业的习惯。当我做好 作业,妈妈就让我做我喜欢做的事 情,像画画,写故事和玩游戏。

记得妈妈告诉我,要学会自己 管理自己,安排好每天的日程,现 在我开始明白一个良好的习惯多 么重要。妈妈很关心我,常常和我 讨论在学校里发生的事情和鼓励 我积极参加学校的各种活动。妈 妈爱唱歌,爱跳舞,我经常给她做 钢琴伴奏。每年寒暑假,妈妈都会 带我们去旅游。你说,我是不是有 一位很好的妈妈?母亲节马上到 了,我要给妈妈写一封信。

#### 希望西城十一年级 周世玉

我觉得妈妈这个词,用来形容 一个什么代价都能为她的孩子付 出的人。妈妈会尽她的全力来保 护她的孩子。妈妈会倾她所拥有 的一起来帮她的孩子,让他们有一 个好的前途。妈妈应该又善良又 严肃。孩子做了坏事,妈妈会惩

我准备好水杯和口罩,我生病的时 罚。孩子做了好事,妈妈会称赞 候妈妈会细心地照顾我。妈妈也 不管生活环境是怎么样,妈妈都能 做到这些。最后,我觉得每个妈妈 都需要爱她们的孩子。这是我心 妈妈是我生命中非常重要的 目中的妈妈最重要的条件。对我 来说,一个不爱她们的孩子的人, 不是一个好妈妈。

#### 希望西城校区八年级 陈缘

我妈妈非常努力的照顾我们 三个女儿。为了我们她想赚更多 的钱,所以妈妈非常努力地工作。 为我们提供良好的生活学习环境, 让我们开心,她愿意花钱,像我们 去迪斯尼乐园。同时她也承担诸 多家务,像清洁卫生,洗衣煮饭,辅 导我们做作业等

妈妈照顾我们无微不至。可 她有时也有不讲理的时候。她经 常没有理由地收缴我的手机,而且 没收后要很久才还给我。妈妈要 求我每天都要做一个小时的运动, 没做的话就要没收手机。在家里, 我认为我做的事情最多,但是妈妈 还是每次只叫我一个人我帮她(我 有一个姐姐和一个妹妹)。我要洗 碗,做点心,洗车,拖地,还有许多 我要做的家务。我在学校的成绩 是全A,但如果我在作业里拿到低 于95%,但总成绩还是A的话,妈 妈也会说我做的不够好。

(完)